
享受健康的网络交往



长沙巡警支队芙蓉大队民警根据群众举报，发现长沙
理工大学附近发生多起抢劫案。3月25日晚10时，正
在该处守点的4名民警发现两名年轻男子强拖住两名

年轻女子往一辆的士里塞，两名年轻女子又哭又叫，
并大声呼喊“救命”。4名民警见状，上前将这两名

男子抓住。审查过程中意外地发现，这是一个专门抢
劫女网友的5人犯罪团伙，成员年龄在16岁到19岁之
间。警方随即在长沙市区各网吧布控，经过近20天
不懈的追查，今天终于将另3名团伙成员捉拿归案。

经查，此团伙成员文化素质低，从小管教不严，均有
前科。去年以来，他们专门与14到18岁少女网上交

友，然后以唱歌、吃饭等借口与她们约会，在约会过
程中疯狂实施抢劫、抢夺、诈骗，作案30余起，涉
案金额2万余元，赃款被他们全部挥霍 



结合材料谈谈感想

给梅平一点建议



我有几个网友，我们在网上聊得很好，但没有见过面，放
假了，我能和他们见面吗？ 

小蝴蝶 提问 

小龙女：其实，这是一种新鲜好奇感，依我看，很多人都
想试试！哇，我可以和网友见面！咦？他的样子是怎么样
的呢？好奇感会使人进行这些约会！但是，也发生了网友
绑架要求大量赎金事件……一次贪玩使家里损失惨重，甚
至自己性命不保，使家人泪流不止……值得吗？ 

林小如：在你十分了解对方，而且不会出危险的话，应该
是可以的。 

粉色纱：小学生与网友face to face当然可以，大人可以
我们也可以。不过就是不太安全，如果能叫上家长最好。
不方便的话，最好也要叫上几个好友一起去，要不就不知
道这一去能否回？（太恐怖了？！） 

心雨：约会可以，但一定要谈正当话题。 



夏阳雪：如果网友见面了就没有新鲜感啦！而且还很危险，
所以还是别见为好。 

漫天飞雪：我认为这样做不好，网友就是网友，跟生活中其
他的朋友是不同的。当然，友谊是真实的，但是网友见面也
许会让我们失望的。再怎么说，网络是虚拟的。 

地方：我没有想过和网友见面，网友也没有提过，见面说不
定还会影响原来的友谊呢。 

青苹果丫丫：那要看是什么人了，在网上交谈的时候，要密
切注意对方的话语，判断对方是否好。如果是好人，真的想
交朋友的话，也不是不可以；如果是坏人，那结果就不得而
知了。 

简宁：一定不要单独去会见不明身份的网友。最好有家长陪
同。见面的地点也不宜偏僻。 

火弩箭：如果你自制力不强，社会阅历不多，建议你不要去
。 



各抒己见

你如何看待她们的观点？





黄色网站危害青少年 
    我国网民７０％是３０岁以下的青少年。一些青
少年由于长期沉湎于网上淫秽色情信息，荒废了学
业，迷失了人生，有的甚至深陷其中而不能自拔，
最终走上违法犯罪道路。有媒体报道，在重庆某地，
网络上的黄色信息在小学生当中相当流行。近期一
项抽样调查显示：海口７０％未成年网民曾阅览色
情网站，１０％未成年人经常浏览色情网站，甚至
有１０％的人从小学就开始浏览色情网站。专家们
通过研究发现，在青少年常犯案件中，强奸案位居
第三，仅次于偷窃和抢劫。与其它案件不同，观看
黄色淫秽的内容是导致孩子性犯罪的一个重要诱因
。 

危害网络经济健康发展



黄色网站是青少年性犯罪的主要诱因
    在黄色网站带来的危害中，83.5%的被访者向我们

申诉：孩子是国家的未来！互联网上的黄色危害，
会教坏我们的孩子，使他们颓废、蜕变成为国家和
社会的害虫；认为黄色网站污染网络环境和社会环
境的被访者比例分别是53.7%和54.7%；还有38.8%

的被访者认为该类网站损害了网络媒体的公信力 

    比较京沪穗三地，绝大多数的老百姓认为黄色
网站危害青少年身心健康，是青少年性犯罪的主要
诱因，此类人群三地比例依次为62.2%、95.2%和
94.4%；其次在三地分别有30.6%、76.0%和56.1%

的被访者认为黄色网站影响了互联网健康的发展；
三地认为黄色网站严重败坏了社会风气的被访者比
例依次为25.2%、78.8%和61.7%。(注：此题为多选
题) 



结合材料谈谈感想

给小齐一点建议



网络交往中为什么要学会自我保护？





遵守网络规则

1、网络交往要遵守道德

2、网络交往要遵守法律



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访
问：https://d.book118.com/525311014101011311
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